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Data: 20 de julho de 2015.
Hora: 19 horas e 6 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 28/2015 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 306/2015 e 307/2015.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n.º 
1/2015 e o Pedido de Informações n.º 5/2015.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de colocação de material à beira 

do  arroio  Hermes,  onde a  margem estava  sendo erodida,  o  que  dificultava  o  acesso  à 
garagem do senhor Aldomiro.

3. O  Vereador  Itamar  Puntel  disse  que,  em  reunião  entre  os  Vereadores  e  a  Associação 
Hospital  Agudo,  tratou-se  das  dificuldades  financeiras  do  hospital  devidas  à  falta  de 
repasse de recursos do Governo do Estado, estando os parlamentares em busca de solução; 
disse que, nas redes sociais, havia manifestação fotos de Joaquim Barbosa, ex-Ministro do 
Supremo Tribunal Federal, rasgando a Constituição Federal e afirmando que o Brasil era a 
única Democracia em que condenados por corrupção legislavam contra os juízes que os 
condenaram, em que as decisões do STF podiam ser mudadas por condenados, em que 
Deputados condenados assumiam cargos, afrontavam o Poder Judiciário e legislavam para 
mudar a lei e serem libertos, declarações feitas por um Ministro que defendia o Brasil.

4. O Vereador Paulo Unfer disse que participou da reunião com a Associação Hospital Agudo 
que tratou sobre a falta de repasses do Governo do Estado e do atraso de alguns, situação 
que fazia o hospital passar por grande dificuldade; disse que aquele era o Dia do Amigo, 
em que se homenageava as amizades verdadeiras, e que já estavam ocorrendo atividades 
em homenagem aos agricultores e aos motoristas, dada a passagem do Dia do Colono e do 
Motorista, categorias que precisavam ter seus produtos e serviços valorizados.

5. O Vereador Sandro Goltz disse que acompanhou, no sábado, a I Travessia do Rio Jacuí de 
Standup e Canoagem, evento que iniciou atrasado devido à espera por pessoas de fora 
muito atuantes naqueles esportes, do qual participaram mais de cinquenta pessoas, e que 
teve chegada emocionante, quando houve recepção calorosa aos participantes; disse que as 
chuvas estavam prejudicando a recuperação das estradas, que estavam sendo recuperados 
apenas os pontos mais críticos e que estava por iniciar, naquela semana, serviço de tapa-
buracos no asfalto da entrada da cidade.

6. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
7. O  Vereador  Alexandre  Neu  disse  que  o  coordenador  do  Movimento  dos  Pequenos 
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Agricultores, o senhor Valdemir Vezaro, popular Tuté, estava convidando agricultores para 
reunião que formaria novos grupos de moradia rural, já que poderiam ser construídas trinta 
e cinco casas por programa do Governo Federal de construção de moradias rurais; falou 
sobre a necessidade de substituição de lâmpadas da rede de iluminação público do interior, 
serviço que o senhor Prefeito informou que seria realizado após a Volksfest.

8. O Vereador Aliceu Klein disse que participou da reunião entre Vereadores e a Associação 
Hospital Agudo que tratou da situação financeira da entidade, que o principal dilema dela 
era não saber se receberia em dia os recursos a que tinha direito, o que era necessário para 
manter  o  atendimento,  e  que  ela  recebeu  alguns  recursos  atrasados;  cumprimentou  os 
amigos pela passagem do Dia do Amigo, colonos e motoristas pela passagem do dia em 
que  eles  eram homenageados  e  convidou  para  a  XXVI  Volksfest;  disse  que  as  chuvas 
complicaram a situação das estradas do interior, pois arroios e sangas transbordaram, que 
haveria enchente no dia seguinte e convidou para o II Seminário Regional da Juventude, 
evento da Volksfest que ocorreria no dia 24 seguinte para tratar sobre lideranças.

O senhor Presidente  homenageou os  amigos  pela  passagem do Dia  do Amigo,  disse  que 
chuvas em grande quantidade estavam prejudicando as estradas, problema que os servidores 
estavam se empenhando para resolver,  que a reunião entre  os Vereadores e a diretoria  da 
Associação Hospital Agudo sobre a situação do hospital foi produtiva e que agendaria reunião 
com representante da Secretaria de Estado da Saúde, senhor Rogério Nardelli, para tratar dos 
repasses aos hospital,  assunto que antes  trataria  com a Coordenadora Regional  de Saúde; 
cumprimentou os trabalhadores do campo e das estradas pela passagem do Dia do Colono e 
do Motorista, categorias que deviam ser valorizadas pela política.
Tribuna Livre: O senhor  Lucas  Francisco  Brandt  falou  sobre  o  tema  “Apresentação  da 
Associação dos Estudantes Universitários de Agudo”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre  o Pedido de  Informações  n.º  5/2015:  nenhum Vereador  manifestou-se. 
Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei n.o 26/2015 e o Projeto de 
Lei Complementar n.º 1/2015: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que estava feliz com a presença de jovens na sessão, 
que os Vereadores tinham seu trabalho reconhecido pelos que dele tomavam conhecimento, 
que  a  população  participava  de  eventos  da  Câmara,  como  audiências  públicas,  e  que  a 
Associação dos Universitários de Agudo tinha assento no Conselho da Juventude devido a 
emenda de sua autoria; disse que se vivia crise de lideranças, que a crise econômica devia 
ensinar a buscar soluções e que a Associação Hospital Agudo estava fazendo sua parte para 
superar dificuldades, pois estava sendo bem administrada; disse que os Vereadores sabiam das 
suas responsabilidades, que cada um atuava de modo diferente, que estava satisfeito com o 
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fato da Associação Comercial,  Industrial  e de Serviços de Agudo estar sendo dirigida por 
pessoas originárias de Agudo, que os problemas existentes faziam surgir novas lideranças e a 
direção das entidades fosse disputada, o que considerava salutar, e que todos deviam atuar 
quando fossem chamados, independentemente de questões partidárias.
2. O  Vereador  Gerson  Halberstadt  parabenizou  o  orador  da  Tribuna  Livre,  disse  que  era 
necessário que a juventude se envolvesse no contexto social e político e desejou sucesso à 
Associação  de  Universitários  de  Agudo;  disse  que,  a  pedido  de  um  cidadão,  buscou 
informações  sobre as atividades  do servidor Vanildo  Machado,  quando soube que ele  era 
Operário cedido para a Secretaria da Saúde, onde atuava na equipe de combate aos mosquitos, 
conduzia o veículo da equipe e o guardava na Unidade Básica de Saúde da Vila Caiçara, onde 
havia garagem.
O senhor Presidente disse que acabara de receber mensagem de que a comunidade de Porto 
Alves estava sem energia elétrica, que parte daquela região pertencia a uma rede de Cachoeira 
do Sul e seguidamente, com qualquer chuva, estava sem tal serviço, o que não ocorria na rede 
que  chegava  até  a  ferraria;  disse  que  os  Vereadores  realizavam  trabalhos  que  não  eram 
percebidos  pela  sociedade,  como a reunião com a Associação Hospital  Agudo,  que havia 
pessoas  que  colocavam  à  disposição  daquela  entidade  seus  bens  para  que  ela  acessasse 
crédito, pois o da entidade estava no limite, e que tais pessoas mereciam admiração.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  para  a  Sessão 
Ordinária seguinte.

Agudo, 20 de julho de 2015.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Cleber Cassel
Presidente


